# 预警式反诈守好群众钱袋子

"您好,我是呼和浩特市公安局反诈中 心民警,您是否接到一个'00'或'+'开头的陌 生电话? 这个电话是诈骗分子打来的,您千 万不要相信对方的说辞,不要透漏自己的身 份证号、银行卡号、支付密码等信息,保护好 您的财产……"负责预警劝阻的民警正在通 过反诈专线"96110"对一位刚接到诈骗电话 的市民进行紧急预警劝阻。

呼和浩特市公安局反诈中心民警、辅警 严格落实"预警劝阻联动工作机制",力争 "劝"在发案前,全力防止群众受骗。春节期 间,反诈中心有效处置各类预警信息2000余 条,避免群众财产损失300余万元。

"您把骗子给您的银行账户告诉我们, 我们第一时间采取措施!"凌晨3时,呼和浩 特市公安局反诈中心接警大厅内,民警仍在 加班,他们的目标是想尽一切办法第一时间 阻截电诈信息,最大程度减少群众损失。

"诈骗分子往往将刷单返利类电信诈骗 包装成'做任务、做慈善、给网红助力打榜' 等,引诱您根据提示加入刷单群,先领取小额 红包骗取信任,一步步诱惑您下载刷单APP



充值,结果导致资金有去无回……""还有一 种电诈手法是冒充您的朋友或者亲戚,引诱 您将钱财转到对方的账户……""冒充公检法 人员打电话让您缴纳保证金、转账等一定是

春节期间,呼和浩特市公安局反诈民 警、辅警充分利用节日期间人员集中、盲传效 果好的特点,走进社区、商场、乡村开展反诈 宣传30余次,重点针对回家过年的大学生、 老年人群体、务工及待业人员等开展多种形 式的线下反诈宣传。反诈民警、辅警还编排 制作了"反诈主题拜年视频"、春节专题"防骗 提示"和"反诈日报",通过微信、抖音等新媒 体平台发布,总浏览量达30余万次,收到了 良好的宣传效果。

"每当我们通过预警劝阻电话成功将群 众从被骗的边缘拉回时,每当我们及时为群 众挽回经济损失时,每当我们的反诈宣传得 到群众理解和认可时,我们就感觉特别有成 就感,干劲儿也更足啦!"这是反诈民警、辅警 的共同心声。

(杨娜娜)

### 开鲁警方破获两起非法占用农用地案件

开鲁讯 通辽市开鲁县公安局环食药 侦大队充分发挥职能作用,坚持"零容忍" 的态度,严厉打击破坏草原林地资源违法 犯罪行为。2月14日,开鲁县公安局环食 药侦大队连续破获两起非法占用农用地案 件,取保侯审2人。

2月3日,环食药侦大队民警在开展常 态化巡逻工作中发现,位于小街基镇某村

北沼的草地内有种植农作物的违法行为, 民警立即开展现场勘查和调查走访等工 作。经查实,尹某某、戚某某是地邻。2022 年6月20日,二人在明知各自经营的地块 为草地的情况下,擅自开垦草地种植农作 物绿豆。经鉴定,尹某某、戚某某种植农作 物属于天然牧草地的面积分别为123.5475

2月9日,经讯问,犯罪嫌疑人尹某 某、戚某某对自己的违法事实供认不讳,同 时表示已认识到自己的行为触犯了法律, 自愿认罪认罚。2月14日,犯罪嫌疑人尹 某某、戚某某因涉嫌非法占用农用地,已被 开鲁县公安局环食药侦大队采取取保候审 强制措施。

(李宝香)

## 进店入户访民情



日前,通辽市扎鲁 特旗公安局鲁北第一 派出所全体民警深入 辖区超市、商铺和居民 家中,与群众进行面对 面的沟通交流,认真听 取意见和建议,为不断 改进派出所的服务管 理工作打下了坚实的 基础

宁大吉 摄影报道

#### 铁警宣传防诈骗



春运接近 尾声,沈阳铁路 局锦州铁路公 安处盘锦车站 派出所通过张 贴防范电信诈 骗宣传海报、发 放宣传资料等 多种方式,广泛 开展预防电信 诈骗、文明乘车 等宣传活动,全 力确保旅客乘 车安全。

刘大利 摄

## 女子意欲轻生 朋友报警求助

巴彦淖尔讯"是临河的警察吗,我朋 友出事了,请你们救救她。"2月7日零时 20分许,在河北打工的何先生焦急地向民 警求助。何先生告诉民警,他现在人在河 北,从微信朋友圈里看到张女士在家中打 开了煤气,疑似自杀,担心张女士有危险,

接警后,巴彦淖尔市公安局临河分局 曙光乡派出所民警毛锦伟、贾文星、李鑫 立即赶到了报警人说的临河区某小区,但 是报警人何先生只知道楼栋和楼层,并不 知道具体单元号,只知道她家贴着一副春 联。为了节省时间,民警兵分两路逐个单 元开始查找,根据何先生提供的线索,民 警很快找到了张女士所在的单元楼。

张女士住一楼,户门上还插着钥匙。 民警敲了几下门,里面无人应答,便用门 上插着的钥匙打开了门,门刚打开,一股 煤气味扑鼻而来,此时张女士躺在客厅沙 发上,似乎睡着了,民警一边叫着她的名 字一边拨打了120急救电话。

为了安全,民警走进厨房将煤气罐阀 门关闭,并打开了窗户,这时张女士也睁 开了眼睛并作了应答。在等待救护车的 间隙,民警为了让张女士保持清醒一直和 她聊天,原来张女士是因为感情纠纷心情 不好,一时想不开就做了傻事。救护车到 了后,民警帮助医护人员将张女士扶上了 救护车。第二天报警人传来消息,张女士 身体无大碍已经出院。

(刘海霞 单超)

## 全面检查除隐患 校园安全有保障

陕坝讯 为进一步加强校园安全防范 工作,净化学校及周边的治安秩序,维护 校园安全稳定,2月13日,巴彦淖尔市杭 锦后旗公安局组织治安民警、辅警深入辖 区中小学校开展了校园安全大检查。

检查中,治安民警对学校视频监控运 消防安全设施配置 配备等情况进行实地查看,并督促学校全 面落实人防、物防、技防"三位一体"防范 机制,提高校园防控能力。与此同时,治 安民警对学校值班制度、门卫登记制度、 重点要害部位管理制度、外来人员管理制 度等安全防范制度落实情况进行了全面 检查,并对学校附近公共娱乐场所、商铺、 出租房屋进行了全面排查,及时消除各类 安全隐患。

当日,检查组共检查4所学校,发现 个别学校安保人员未按规定着装、视频监 控模糊等隐患3处,对发现的问题及时进 行了督促整改。通过检查,进一步提升了 校园安防能力,提高了学校的责任意识, 为广大师生营造了良好的学习工作环 (褚铁栓 聂瑞)